




Anders Stokkeland på opprydding

53

Fasit Quiz: 1.Hundekjeks, 2. Purpurmarihand, 3. Fuglevikke, 4. Kusymre, 5. Tiriltunge 

Anette Stokkeland ser etter i hoppeslottet

Eit sterkt innbyttarteam. Nokon slit med strekk.

Øyvind Sveinsvoll i oppvasken

Brusand turn hadde ansiktsmaling. Det var populært. Brit Tove Sørskog sjekker at komlene er klare. 

Åslaug Lindland skapar stemning i kyrkja

Margrethe Lindland har dreis på koret



Det var 20 personar til stades på årsmøtet i 
Brusand idrettslag. Det er ikkje all verda, men 
i alle fall langt betre enn i fjor. Me vil oppfordra 
folk til å stilla på årsmøta. 

I år vart det ein grei gjennomgang av året som 
hadde gått, men med blikket framover i både 
vedtak om organisasjonsplan og langtidsplan. 

Trond Roy Helleren held fram som leiar, og 
har elles med seg eit stabilt styre. For hand-
ballen går Alf Kåre Sirevåg inn som leiar, og for 
fotballen tek Per Kristian Vold over etter mange-
årig innsats av John Garvik. 
Under årsmøtet var det elles spesielt at Einar 
Tuen takka av etter 44 års samanhengande enga-
sjement. Dei siste 21 åra som leiar for arrange-
mentkomiteen (June Ueland tek over). Innsatsen 
Einar Tuen har gjort for Brusand idrettslag kan 
vanskeleg overvurderast. 

Me tek med årsmeldinga for laget: 
Året har vore eit godt år for Brusand idrettslag. 
Det har vore god aktivitet i mange lag, der 
særleg handballen har hatt fleire lag med. Me 
har fått ein fin oppsving i Idrettsskulen igjen, og 
ikkje minst har me flott god aktivitet i trenings-
senteret. Vedlikehald av hallen er under arbeid, 
og det har vorte gjort ein heil del med området 
utanfor, for eksempel på nordsida av hallen. 

Hovudstyret har hatt oppe 28 saker i løpet av 
året. Ulike emne har vore drøfta, der vedlikehald 
av hallen har teke ein del tid. Me har fått gjort 
ganske mykje på vestre del, og har ein plan over 
fleire år for å få gjort eit grundig arbeid med 
vedlikehald av hallen. Det har òg vore gledeleg 
at treningssenteret har kome i gang. At skulen 
nå har starta bygginga har i og for seg ikkje så 
store konsekvensar for Brusand idrettslag, men 
det førte i alle fall til at steinane på parkerings-
plassen forsvann. Noko me har hatt eit ønske 
om. Parkeringsplassen vil vera med i arbeidet 
rundt uteområdet til skulen.  

Hovudstyret er godt nøgde med den sports-
lege delen av drifta. Det er god aktivitet i laget 
på mange plan. Om aktiviteten i handball- og 
fotballgruppene står det meir seinare. Det vart 
satsa ganske mykje på sykkelgruppa for nokre år 
sidan. Og det er framleis ein gjeng som er jamleg 

ute. Likevel har me valt å leggja denne ned, pga. 
høge kontingentar til særforbundet, og så held 
det fram som ei trimgruppe. Innebandyen er òg ei 
trimgruppe, der det er fin aktivitet, men utan mål 
om seriespel. Ut frå befolkningsgrunnlaget er 
nok det fornuftig. I idrettsskulen har nye krefter 
kome til, og har fått god gang i den tradisjonelle 
drifta, i tillegg er det teke initiativ til nye arran-
gement, som open hall på dagar når det ikkje er 
skule/i feriar. Dette har mange møtt på, og er eit 
tiltak som skaper meir aktivitet i hallen. 

I løpet av 2016 har Brusand idrettslag registrert 
seg som “Reint idrettslag”, som vil seia at me og 
vore medlemmer forpliktar seg til å halda seg frå 
doping av alle slag. Det er òg oppretta eit samar-
beid mellom kommunen og organisasjonar om 
“Partnarskap mot mobbing”. Dette har som mål 
om at me alle skal vera gode rollemodellar, seia 
frå og ta tak når me ser at nokon ikkje har det 
greit. Det var eit flott arrangement i Ognahallen 
i januar, der m.a. Tønes bidrog. Så å seia heile 
bygda møtte opp! Det er viktig for idrettslaget at 
dette ikkje bare vert ei eingongshending, men 
noko me stadig arbeider med. 

Det store bubiltreffet i september var òg i år eit 
flott arrangement. Det var stappfullt med bubilar 
over alt. Arrangementet gjekk knirkefritt, takka 
vera god organisering og framifrå innsats av 
mange i bygda. Nytt i år har vore at Helgåleiren 
har hatt arrangement i hallen. Der har idretts-
laget fått tilbod om å få inntekter av vakthald, i 
tillegg til leigeinntekter. Det har ført til at fleire 
lag har delteke som vakt for å få større inntekter 
til bruk på turneringar o.l. 

Bygdedagar for Ogna, Brusand og Sirevåg har 
etter kvart vorte eit flott arrangement, som har 
funne ein god form. Dette er eit arrangement 
som mange kjem på, og som er med å skapa 
identitet i bygda. Dei tradisjonelle arrange-
menta går sin gang, og det var god omsetjing 
på basaren, men litt mindre folk på Juledansen. 
Elles var det ei god julemesse og idrettslaget var 
òg med på 17. mai-arrangementet. 

Det har vorte lagt ned eit godt arbeid i å få 
treningssenteret ferdig. Det framstår nå som eit 
moderne og flott senter for trening. Her har det 
vore fin medlemstilstrøyming, og det er eit tilbod 
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mange fleire kan nytta. Me har så lagt fått 77 
betalande medlemmer til treningssenteret. 

Arbeid med vedlikehald tek tid. Det er gjort mykje 
med både maling, flising, nye dører og anna på 
veststida. I løpet 2017 er det garderobane som 
står for tur. Utanfor fekk me rydda opp og gjort 
det finare på nordsida av hallen, der planter 
vart fjerna og me fekk grust opp. I løpet av året 
har me òg kjøpt inn nye dører til heile hallen. 
Kontoret over lageret, som handballen og turnen 
skal dela, har òg vorte ferdig og teke i bruk 
på slutten av året. Der fekk me òg på plass ny 
trapp opp. Det har vorte eit flott, lyst og romsleg 
kontor. 

I år har me hatt nokre uforutsette utgifter, der 
ein del som er gjort vart noko dyrare enn rekna 
med. Likevel ser det ut som me klarer å koma i 
mål økonomisk. Det skuldast òg at me har fått 
utbetalt støtte for ting som tidlegare er gjort, og 
hatt gode inntekter på bingo, fleire arrangement 
og tilbakebetaling av meirverdiavgift. I tillegg 
fekk me i 2016 heile 86 944,- gjennom Grasrotan-
delen til Norsk Tipping. Der støttar 196 (182 i fjor) 
personar Brusand idrettslag. Dette er me takk-
nemlege for. Ei gåve frå overskotet til Kaifesten 
i Sirevåg fekk me i år òg. Det set me pris på, og 
det fører til at me stadig fornyar stolar og bord. 
 
Medlemstalet i 2016 har vore  415 (360 i 2015), 
inkludert fem æresmedlemmer; Harald Kverme, 
Einar Tuen, Lilly Friestad, Martin Brunes og Ivar 
Bø. Styret har arbeidd med å få fleire støttemed-
lemmer i året som har gått, og me arbeider òg 
med å få til betre rutinar for å sikra at alle får 
betalt i tide. Dette ser me har vore ein innsats 
som har gjeve resultat; det er ei auke på 34 % når 
det gjeld støttemedlemmer!

Hovudstyret i 2016 har vore Trond Roy Helleren, 
leiar, Øyvind Sveinsvoll, nestleiar, Anikken Tuen 
Nygård, kasserar, Svein Høyland, sekretær og 
Brit Tove Sørskog Monge, styremedlem. John 
Garvik/Stig Gunder Normann har møtt for 
fotballen, Ove Unhammer for handballen og Siv 
Tone Amundsen for idrettsskulen. Ozi Landmark 
har òg møtt for treningssenteret etter at det vart 
etablert. I tillegg har dagleg leiar, Odd Egil Stok-
keland, vore med på styremøta.

Hovudstyret vil takka medlemmer, samarbeids-

partnarar, sponsorar og alle andre som deltek for 
å gjera Brusand idrettslag til eit lag der alle kan 
kjenna seg heime.

BIL-posten
BIL-posten har kome med tre nummer i år. 
Innhaldsmessig har det mest vore rundt interne 
arrangement og lag, men også litt andre ting 
som skjer i nærmiljøet. 

Rutinane for innlevering av stoff har stort sett 
fungert godt, noko som gjer det til eit greitt 
arbeid å redigera og setja saman bladet. 

Til neste år vil me prøva å vera meir aktive ut mot 
andre lag i bygda, og få med ein del anna av kva 
som skjer i bygda, for eksempel å følgja utbyg-
ginga av skulen og arbeidet med Tall Ship race i 
Sirevåg til sommaren 2018. 

Redaksjonen har vore Svein Høyland, redaktør, 
Gjertine Hognestad og Odd Egil Stokkeland. 

Fotballen

Tillitsvalgte:
Leder                              John Garvik
Nestleder                       Stig Gunder Norman
Seniorleder                   Jone Nygård
Ungdomsleder              Lisbeth Haugen
Sekretær                       Siv Iren Madland
Materialforvalter          Sissel Marie Vollevik
Styremedlem                Marte Fjellheim Svihus
 
Vi har i tillegg til A-laget hatt 9 aldersbestemte 
lag:
G6: Joakim Nord-Varhaug, Jan Roar Buraas og 
Ernst Magne Haver
G7: Rune Berge, Marte Fjellheim Svihus og 
Steinar Dovland
G9: Arild Skretting og Lisbeth Haugen
G10: Karl Johan Apneseth, Jan Erik Tuen og Stig 
Gunder Normann
J11: Odd Egil Bø og Silje Nygård
G12: Torbjørn Herredsvela og Roy Steinar Nygård
G14: Per Kristian Vold, Tomas Tuen og Anniken 
Tuen Nygård
G19: John Garvik, Helge Hadland og Ingve Husveg
A-Laget: Odd Sigve Omland og Johan Haugstad
 



A-laget har spilt i 5. divisjon avd 01. De endte på 
8. plass med 30 poeng på 22 kamper. Det betyr at 
det blir en ny sesong i samme divisjon i 2017.

Det ble arrangert dommerkurs for G14, G19 og 
lagledere i starten av sesongen. Dette slik at vi 
har ungdommer til å dømme de yngre lagene og 
at lagledere og trenere får en innføring i reglene.

Bua på Kvalbein har fungert veldig bra i 2016. 
Nytt av året var at foreldre ble satt opp til å være 
i bua på dugnad. Dette har gått veldig bra.
 De aldersbestemte lagene har deltatt på 
lokale turneringer, G14 deltok på Kattegat Cup i 
Danmark.

Av dugnad i 2016 hadde vi salg av kaker på våren. 
Vi gikk også vakter på konserter i Ognahallen.
 Fotballen arrangerte teknikkmerkedag 12. juni. 
Det var mye folk, god stemning og fl ere alders-
bestemte kamper. Ett vellykket arrangement.

28. oktober var det avslutning i hallen for alders-
bestemte lag. Utdeling av pokaler, quiz og pølser. 
Marius Lode fra Bryne FK var og snakket om 
mobbing.

Avslutning for styret, trenere, lagledere samt 
A-laget med følge hadde vi i Helgåleiren 12. 
november. En kjekk kveld med mye godt drøs.

Handballen
2016 har vært et bra år for håndballen og vi har 
gjennom året hatt en jevn økning av medlems-
massen. Håndballen teller nå totalt 75 aktive 
spillere fordelt på følgende grupper: Mini 6, Mini 
7, Mini 8, G10, G11, J10, J11, J13 & J14.
Håndballgruppa består av Leder (Ove 
Unhammer), Nestleder (Ingrid Gaaseide), Mate-
rialforvalter (Alf Kåre Sirevåg), 6 oppmenn og 12 
trenere. Vi har en god sammensetning i håndball-
gruppa og det er spesielt positivt at fl ere unge 
håndballspillere har gått inn som trenere for de 
yngre gruppene.
Motstanden vi møter på banen varierer mye fra 
kamp til kamp og gruppe til gruppe. Noen ganger 
blir vi dessverre «overkjørt», mens til tider domi-
nerer vi fra start til slutt. Det som er fl ott å se, er 
at engasjementet alltid er på topp både hos spil-
lere, trenere, oppmenn og foreldre!

Vi har også opparbeidet oss en god gruppe 
dommere og NHF har holdt dommerkurs i Ogna-
hallen. Når de samtidig får god praksis fra å 

dømme våre hjemmeturneringer, så vil de ha 
et bra grunnlag til å ta Dommer 1 kurs fra fylte 
15 år, noe som vil gjøre dem til sertifi serte NHF 
dommere for alle grupper opp til J/G 14.

Dugnadene har gått bra og både spillere og 
foreldre har vært gode til å stille opp. Siden vi har 
hatt issalg fra Isbilen to sesonger nå, så kommer 
vi ikke til å ha dette neste håndballsesong, men 
vil fi nne på noe annet.

Håndballen har også ferdigstilt et nytt hånd-
ballkontor som vi deler sammen med turnen. 
Her har håndballen og turnen sammen lagt ned 
mange timer med dugnad, samt fått sponset alt 
av møbler. Takk til alle som har vært med og 
bidratt! Dette kontoret vil bli brukt til lagring av 
drakter og annet håndballmateriell, samt møte-
virksomhet.

Oppsummert har 2016 vært et bra håndballår. 
Fokus fremover vil være å fortsatt satse på bred-
dehåndball i vårt idrettslag, samt å videreutvikle 
våre dommere. På gruppene som er fra 9 år og 
oppover vil det også bli økt fokus på utvikling av 
keepere.

4363 Brusand, tlf. 51 43 93 00

Åpningstider mandag, tirsdag og fredag 09.00–16.00, 
onsdag og torsdag 09.00–19.00, lørdag 09.00–13.00

www.frisorhjornet.com
FRISØRHJØRNET
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Einar Tuen takka av etter utrulege 44 års 
samanhengande engasjement for laget.

Stian G Normann fekk sølvnåla for ti år som tillitsveld. 



	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

Ogna	
  Servicecenter	
  –	
  Ogna	
  Landhandel	
  	
  tlf.	
  51438132

Åpningstider	
  :
Mandag	
  –	
  fredag	
  :	
  6.00-­‐22.00
Lørdag	
  :	
  7.00-­‐22.00
Søndag	
  :	
  8.00-­‐22.00

Hamburger	
  -­‐ Kyllingmix -­‐ Pommes	
  frites -­‐	
  Pølsemix
Biffsnadder	
  -­‐	
  Løvsteik	
  -­‐	
  Pølser-­‐	
  Matpakke	
  –
Bagetter	
  -­‐	
  Kaffeavtale	
  –	
  Propan	
  -­‐	
  Medisinutsalg

YX	
  BONUSKORT	
  –	
  YX	
  VISAKORT	
  –	
  YX	
  FIRMAKORT
GODE	
  RABATTER	
  -­‐	
  VI	
  HAR	
  SØKNADSKJEMA

Bilvask	
  

Kuleis	
  

So.is	
  





Mottaker FULL DISTRIBUSJON

HOLMANE BIL A/S
Tengsareidveien 4 • 4370 Egersund  •  Tlf. 51 46 19 80  •  www.holmanebil.no 

Man, ons, tor og fre 9-16  •  tir 9-19  •  lør 10-14

SsangYong Korando

5 års Norgesgaranti

Grand Cherokee 4x4
fra 859.900,- Renegade 4x4

fra 319.900,-
Cherokee 4x4
fra 499.900,-

Wrangler 4x4
fra 409.900,-

ALT ANNET ER KOPIER
Jeep har aldri vært bedre og har eventyrlig salgsvekst i Norge og Europa. Jeep har nye moderne SUVer i alle størrelser med 
avansert teknologi, høyt utstyrsnivå, klasseledende 4x4 og moderne motorer med lave forbruk. Besøk en av våre 40-forhandlere 
og opplev nye Jeep. Nyheten i 2015 er nye Renegade, en ekte SUV med imponerende spesifikasjoner. Fra kun kr 319 900,-

ViNtERhJUl iNklUdERt i pRiSEN
SpaR opptil 28.260,-

ChERokEE kampaNJE


